



Ayer

Disfrutaste en la retaguardia de comodidades que no tenían los que pasaban

frio y calamidades en el frente?

¿Cómo has agradecido este favor divino? Bien merece un sacrificio en

metálico esta gran suerte tuya.

Acude a la suscripción para el XIX Centenario de la Venida de la Madre de

Dios en carne mortal a España

AÑO III — NUMERO 1.044

Jerez de la Frontera: Viernes 18 de Agosto de 1939

CALLE CARACUCL, 7. TELEFONO 2008

Una voz de América

Cuando se afirma que España es una unidad de destino en lo universal, se hace algo más que una definición de integridad nacional y política. Una unidad de destino, no es sólo la misión interna de fortalecer nuestras propias energías, sino el aliento universal de una obra suprema, mayor aún que todas las aspiraciones terrenales e inmediatas. Ya Ramiro de Maeztu señaló con toda exactitud cuál ha de ser nuestra misión en este sentido: hacia América, objetivo espiritual de todas nuestras decisiones políticas. Allí existe para nosotros una resonancia vital, entusiástica, alegre. Ni las veleidades democráticas de los últimos tiempos, ni las predicaciones de separación—consecuencias nefastas de las ideas desintegradoras del enciclopedismo—que un día motivaron la ruptura espiritual de América, han sido suficientes para destruir ese espíritu fuerte y entrañable que ahora, con la suprema lección dada por España, ha renacido como un brio secular, de proporciones gigantescas. Todas las voces que de España salieron, y en tierra americana resonaron llenas del júbilo de nuestra guerra, fueron acogidas con el más encendido entusiasmo, revelador de que aún conservan aquellos pueblos la llama inextinguible de nuestra misma fe católica.

España, en los años anteriores al Alzamiento, abandonó los viejos y providenciales caminos. Era mejor acudir a todo lo extranjero, que abandonar en las últimas esencias del alma española. Y por eso nos sucedió lo que Ramiro de Maeztu decía de aquel azteca que después de viajar por todo el mundo, se llenó de asombro al ver la maravilla de las piedras de la Catedral mejicana, y se amargaba de no haber visto antes lo que tan cerca tuvo siempre. Por eso también nuestro modo de Imperio, nuestro modo de Hispanidad, consiste en predicar esa verdad absoluta que tan cerca de nosotros tenemos.

Pensamos en estas consideraciones, cuando leemos la llegada a España del ilustre escritor, diputado nicaragüense, don Pablo Antonio Cuadras, gran amigo de España. Es una voz auténtica que nos viene de la tierra ganada a fuerza de corazón y de cruz. De la tierra inseparable de América. Aún permanecen en aquellas ciudades las voces señeras de Montes y García Sanchiz, definidores de la Hispanidad, verdadera misión y estilo de nuestro Imperio. Don Pablo Antonio Cuadras, colaborador ilustre del grupo «Acción Española», sentirá ahora, sobre el propio suelo español, el calor familiar de las cosas de España, que vuelven a vibrar en el mundo como una consigna eterna y viva de predicación, de fe y de gracia.

Estas son las grandes ideas que el Estado inculcará en el espíritu del pueblo. Y sobre todas, la seguridad de que el alma emprendedora de España no puede admitir el descanso ni la holgura mientras que exista el temor de que alguien, en la tierra, espera, a través de la distancia, nuestra alegría de salvación.

Este es el espíritu. El que se predica ya de antiguo en España y por el mundo propagando voces ilustres como la de don Pablo Antonio Cuadras, que ahora viene a nosotros para ofrecer una corona de flores en la memoria del brigadier Santiago Liniers, virrey de la Argentina, cuyos restos se guardan entre los muros venerables del Panteón de Marinos Ilustres, de San Fernando.

Voces mensajeras. De suprema unión. De máxima claridad: nuestra misión, a fuerza de estar en la tierra, está más bien en el cielo. Con Maeztu. Y Pradera. Y José Antonio. Con España, teológica y universal, en suma.

En los campos de concentración

La desgraciada situación de los refugiados rojos

Un día sale una partida de ellos y se interna en una playa y le roba la ropa a los bañistas; otro día, es la muerte de uno de estos bañistas en circunstancias misteriosas. Y así, cada día.

A nosotros, no por rojos, se nos olvida que, al fin y al cabo, se trata de hombres españoles, de enemigos nuestros, y criminales muchas veces; pero también de gentes que viven en miserable estado y sufren los malos tratos del hombre sin Patria. En el mundo oscuro de los milicianos unidos, florece el crimen y el robo. Más de una vez acaba con una de estas vidas miserables por el reparto del botín, por los viejos odios,

por las diferencias eternas entre comunistas y anarquistas. He aquí los motivos, por los cuales, una vida humana es fácilmente suprimida. Se suma a todo esto el aislamiento, la disolución de todo lazo familiar. Esa vista trágica es la que publican algunos pequeños periódicos de provincias, y por ellos juzgamos el desorden de estos condenados en los campos de concentración de Francia.

No podemos ocultar, como españoles, nuestro interés y nuestra angustia por estos desgraciados rojos, que todos los días tienen que dar algo que contar a los periódicos de Francia y a los nuestros.

Notas de luto

El funeral solemne que a las nueve y media de la mañana de hoy se celebró en la iglesia de San Francisco, será aplicado por el descanso eterno del alma de los señores don Dionisio y doña Concepción Ramos Albuñ (que santa gloria hallo), fallecidos los días 15 y 18 de Agosto, del año anterior, respectivamente, después de recibir los Santos Sacramentos.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame al atribulado viudo don Nicolás González Mateo e hija de la segunda y hermanos, hermanos políticos y sobrinos de ambos.

En la mañana de ayer entregó su alma el Creador, víctima de los deberes de la maternidad, la apreciable señora doña Francisca González Gron dona, esposa del celoso empleado de

El señor Serrano Súñer recibe parabienes por su designación para la presidencia de la Junta Política

Burgos.—En el Ministerio de la Gobernación se reciben telegramas de toda España de felicitación con motivo del nombramiento del ministro de la Gobernación para presidente de la Junta Política.

Enaltecen estos telegramas la personalidad del señor Serrano Súñer, expresando que el nombramiento no ha podido recaer en ningún hombre que estuviera más apto, ni mejor preparado para el difícil cargo que el Caudillo le ha encomendado.

La reapertura del Museo Nacional de Escultura Religiosa

Madrid.—El director general de Bellas Artes ha regresado de Valladolid donde estuvo el último lunes, día 14, para celebrar la reapertura del Museo Nacional de Escultura Religiosa, que se ha enriquecido con tres nuevas obras y con la reconstrucción del famoso retablo de San Benito.

Este mismo día se reunió en Valladolid el Patronato del Museo bajo la dirección de don Francisco Cosío y fue tratada la instalación de los depósitos de imágenes, con objeto de que su permanencia en el Museo no dificulte su salida en las proyecciones.

D. Eugenio D'Ors se ha mostrado muy satisfecho de su excursión al monumento de Medina de Rioseco, cuyas autoridades acompañaron al director general de Bellas Artes.

El nuevo jefe de la Segunda Región Militar



El excelentísimo señor teniente general don Fidel Dávila Arando, ministro de la Guerra—jefe que fué del brillante Ejército del Norte durante la Cruzada—nombrado anteayer en el Consejo celebrado por el Gobierno del Caudillo, jefe de la Segunda Región Militar.

Después de la constitución del nuevo Gobierno

Felicitaciones del Caudillo a los nuevos ministros

Burgos.—En la residencia de Su Excelencia el Generalísimo y en todos los Ministerios que constituyen el nuevo Gobierno, se reciben desde hace varios días telegramas de felicitación de todas partes de España concebidos con frases más entusiastas de adhesión al Caudillo por la reorganización que ha sabido imprimir a la constitución del nuevo Gobierno.

Del "Boletín Oficial del Estado"

Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Industria y Comercio acordando la devolución de la fianza depositada por la Compañía Española de Minas del Rift para garantizar las gestiones de don Enrique Campos, corredor intérprete de buques.

Orden de la Subsecretaría de Obras Públicas disponiendo la admisión al servicio del Estado, de varios funcionarios de los cuerpos técnico, administrativo y auxiliares.

El resto de las disposiciones que inserta el diario oficial, carece de interés preferente.

Para una próxima Exposición en la capital del Plata

Madrid.—Se trabaja activamente en el Museo Naval en la preparación de la Exposición que ha de celebrarse próximamente en Buenos Aires, destinada a poner de relieve la actividad geográfica española en la cuenca del Plata.

Se está gestionando del Archivo Nacional de Simancas el permiso para que sean trasladados a la República argentina algunos mapas de gran interés histórico.

El delegado del Estado en la Exposición mencionada

Madrid.—Ha salido para Burgos el delegado del Estado para la Exposición de actividad geográfica española en la cuenca del Plata, don Pedro Novo, con el fin de hacer gestiones en relación de este importante certamen.

Pone fin a su vida el camarero de un trasatlántico

Santa Cruz de Tenerife.—Al medio día de ayer, en ocasión de encontrarse el trasatlántico español «Calo San Antonio» frente al puerto de esta capital, momentos antes de entrar se notó a bordo la ausencia del camarero de dicho buque, Antonio Calvo Ubeda, de 41 años y natural de Almería.

Mediamente empezaron a hacerse las naturales indagaciones, y en virtud de la declaración prestada por una pasajera, que dijo que a las doce del día había visto a un hombre de americana blanca sentado en la barandilla de popa, el capitán dispuso que el buque volviera sobre su marcha para tratar de hallar al presunto naufrago.

Como todas las pesquisas hechas dieran resultado negativo, el «Cabo San Antonio» continuó su viaje con dirección a este puerto, donde fué puesto el hecho en conocimiento de la Comandancia de Marina.

Acto seguido empezó a actuar el Juzgado, y de las declaraciones aportadas por tripulantes y pasajeros se desprende que el infortunado Antonio Calvo Ubeda puso fin a su vida arrojándose al mar.

Por otra parte, y según datos aportados por sus compañeros, el desgraciado camarero, que era muy querido de todos por su trato afable y su laboriosidad, no ocultaba desde hace días la gran tristeza que le embargaba, habiendo referido a algunos de sus compañeros que tenía un agudo padecimiento a resultas de un fuerte golpe sufrido en la cabeza cuando en Cartagena pisoteó e incendió, durante la dominación roja, ante un grupo de milicianos, una bandera de la F. A. I.

El buque, después de efectuar sus operaciones, zarpó con rumbo a la península.

Un recital de canto. Santa Cruz de Tenerife.—Mañana viernes, a las diez de la noche, después de terminar la retransmisión de Radio Nacional de España, actuará ante el micrófono de Radio Club Tenerife la excelente cantante tinerifeña Lucía González Montalvo, la cual ofrecerá a sus oyentes un magnífico recital de canto, siendo acompañada al piano por la reputada profesora Dolores de la Torre.

José Antonio Torres Romero dará también un recital de vientos.

Partido de fútbol. Santa Cruz de Tenerife.—El próximo domingo, día 20, jugarán en el estadio de esta capital, el equipo subcampeón de Las Palmas Atlético F. C. y el Club Deportivo Tenerife. El encuentro ha despertado gran interés entre la afición tinerifeña.

Un telegrama del secretario del Caudillo al gobernador de Sevilla. Sevilla.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha recibido del secretario de Su Excelencia el Generalísimo Franco, el siguiente telegrama: «Al dar cuenta a Su Excelencia de su telegrama de felicitación por la constitución del nuevo Gobierno, le envío un saludo extensivo a toda esa provincia»

Conferenciando con el general Saliquet. Sevilla.—El general Llorens celebró ayer una extensa conferencia con el jefe de la Segunda Región Militar, general Saliquet y Zumeta, que como es sabido ha sido trasladado a la primera.

Nombramiento. Burgos.—Ha sido nombrado según do jefe de la Comandancia General de Canarias, el contralmirante señor García Pallasar.

Concurso para la Enciclopedia del Marino

Un premio de 3.500 pesetas

Se abre un concurso para premiar con 3.500 pesetas la mejor Enciclopedia de lecturas para la formación del Marino, constituida por materias como las siguientes:

Biografías de marinos ilustres; las grandes batallas navales en las que ha intervenido España; los cantos del marino; los deberes del marino; las profesiones a bordo; la pesca geográfica naval mundial; historia de los descubrimientos, etc. etc., con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera: Podrán concurrir al concurso todos los españoles.

Segunda: La extensión de los trabajos, originales e inéditos, no será mayor de 350 cuartillas escritas a máquina por una sola cara.

Tercera: Se presentarán los lemas.

Cuarta: El plazo de presentación improrrogable terminará el día 30 de Noviembre del año actual.

Quinta: El original premiado que dará propiedad del Patronato que por su cuenta editará la tirada de 30.000 ejemplares.

Agotados éstos, en las tiradas sucesivas se concederá al autor premiado un beneficio del diez por ciento sobre el precio en cubierta del libro.

Sexta: El Jurado calificador será conocido después del fallo, quedando a su arbitrio rechazar todos los trabajos, si no encuentra méritos suficientes en los presentados para la adjudicación del premio.

Séptima: El número de ilustraciones que fuera del texto podrá llevar el trabajo será de unos treinta, de biendo indicarse de donde se han de tomar en caso de no poder acompañar el original fotográfico.

Octava: Cualquier duda que a los concursantes se ofreciera, podrán ser consultadas en la Secretaría del Patronato de Lecturas para el Marino, establecido en el Ministerio de Marina (Madrid), en donde también serán presentados para su admisión los trabajos originales.

De paso para Roma llega a la Ciudad Condal el Nuncio Apostólico de Buenos Aires

A bordo es cumplimentado por las autoridades

Burgos.—Ayer estuvieron a bordo del trasatlántico «Augusto» el teniente general jefe de la Cuarta Región Militar, señor Orgaz, y las autoridades, cumplimentando al Nuncio de S. S. en la República Argentina, Dr. José Calleta, a quien acompañaban el obispo auxiliar monseñor Fortunato Devoto, el de Rosario de Santa Fe y el de Marañón (Brasil).

Después recibió el Dr. Calleta a los periodistas, diciéndoles que había causado grandísima impresión en la Argentina el triunfo del Generalísimo Franco.

Dijo que en el próximo mes de Octubre, al regresar de Italia, a donde ahora se dirige, pasará unos días en España, pues desea conocer de cerca los estragos cometidos por la bestia roja.

Preguntó detalles de la actuación de los religiosos durante la guerra y de los casos de heroísmo y de martirio de éstos.

Monseñor Calleta es gran amigo de España, declarando que sintió inmenso alegría por el triunfo de las tropas del Caudillo Franco y que pedía al Altísimo iluminase a éste en las tareas de la paz.

Después de almorzar desembarcaron los referidos Prelados visitando la Catedral, el Pueblo Español y la Iglesia de Santa María.

Visitando al vicealmirante Moreno. Burgos.—El ministro de Marina vicealmirante Moreno fué visitado por el del Ejército general Varela, el almirante Las Heras, el coronel de Artillería señor Tracheta, el coronel de Carabineros señor Tracheta, el comandante de Artillería señor Pérez Sha.

Hoy marchará el señor Moreno a Madrid para inspeccionar varios servicios de su departamento.

Llega a Burgos el Nuncio de Su Santidad. Burgos.—Procedente de San Sebastián, donde ha pasado unos días, llegó el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cioquani.

Complimentó al ministro de Asuntos Exteriores, señor Beigbeder, y después de almorzar con el arzobispo de Burgos, doctor Castro, continuó su viaje a Madrid.

Complimentando al ministro de Educación Nacional. Burgos.—El titular de la cartera de Educación Nacional fué cumplimentado por varios compañeros de Gabinete y por diversas personalidades.

Visitando los monumentos sevillanos. Sevilla.—El ilustre escritor nicaragüense Pablo Antonio Cuadras, que como es sabido se encuentra desde hace unos días en esta capital, estuvo ayer durante la mañana y tarde, visitando sus monumentos más notables. Hizo de ellos los más cálidos elogios.

Visitando al ministro del Ejército. Burgos.—El ministro del Ejército

general Varela, fué visitado hoy por el de Asuntos Exteriores coronel Beigbeder y el general de Ingenieros señor García Prada.

También fué cumplimentado por una comisión del pueblo de Talavera de la Reina, presidida por su alcalde.

Conferenciando con el general Muñoz Grande. Burgos.—Visitaron el ministro y secretario general del Movimiento general Muñoz Grande, sus compañeros los señores Ibáñez y Sánchez Mazas. Celebraron una extensa conferencia.

El general Aranda en Cartagena. Cartagena.—Procedente de Murcia llegó el general Aranda.

Visitó el Parque de Artillería y las defensas costeras.

Fué saludado por el contralmirante jefe del Departamento Marítimo, señor Agacino; el alcalde y las autoridades militares y civiles.

El señor Aranda conferenció con aquellas, interesándose por el desarrollo económico de Cartagena.

Por la noche el jefe del Departamento Marítimo le invitó a cenar a bordo del «Marqués de Comillas».

Acuse de recibo de un preso en el Generalísimo Franco. Burgos.—El general secretario de S. E. el Caudillo ha dirigido un despacho al presidente de la Diputación Provincial de Vizcaya agradeciéndole mucho el crucifijo recientemente le fué ofrecido al jefe del Estado, construido con madera de una rama que hubo que cortar al milenario árbol de Guernica.

Chocan dos camiones, resultando un muerto y varios heridos. Alcaá de Chisvert.—En el kilómetro 141 de la carretera de Castellón a Barcelona chocaron dos camiones que iban en dirección contraria.

El ayudante del chófer de uno de ellos de nombre Fernando Murillo, sufrió lesiones de extraordinaria gravedad, falleciendo momentos después de ingresar en el hospital civil.

Además resultaron otros dos heridos de escasa importancia.

EN SAN MIGUEL

Los Viernes del Santo Crucifijo

A la hora acostumbrada y ante su altar se hará el ejercicio de las Cinco Llagas.

Las personas que no puedan asistir a estos cultos por sus ocupaciones, pueden hacer el ejercicio por sí desde las seis a las nueve y media en que podrá visitarse esta Iglesia parroquial.



MARCO DE LA PRENSA

SUR: Málaga

En su «brújula» del último número llegado a nosotros comenta el interés con que las democracias ocultan sus verdaderos problemas sociales, con títulos de una cultura falsa y tendenciosa.

«En los países democráticos el obrero tiene el derecho a la huelga, gracias a la cual el Estado le autoriza para que pueda morir de hambre.» Esta es la única verdad; pero en cambio, para ofrecer algún contrapeso, las democracias dogmatizan en el aspecto cultural. ¡Oh, la cultura!

Pero ya el ministro Goebbels, pequeño y perspicaz, ha dicho una cosa en un discurso pronunciado con motivo de la Exposición de Cinematografía de Venecia, que constituye el comentario más mordaz y seguro a este pretendido monopolio de la cultura por parte de las democracias.

Decía el ministro de Propaganda alemán que aquel palacio en que pronunciaba su discurso, palacio veneciano, cargado de arte y de historia, constituía con su sola presencia el más rotundo menfiteo de la caprichosa afirmación democrática.

Lo cierto es que si no fuese por los Estados totalitarios la cultura europea, divina esencia de treinta siglos de civilización y de labor sostenida, caería aniquilada como cuando las invasiones de los bárbaros del norte.

Y no se olvide que frente al autoritarismo del Imperio, romano, ya en decadencia, los bárbaros representaban el liberalismo y la democracia de su tiempo.

Comenta el diario malagueño, en su margen de segunda plana, con el sugestivo título de «Brújula».

LIBERTAD: Valladolid

Alonso Fucyo, redactor jefe del gran diario vallisoletano, elogia la publicación del libro «Franco el Caudillo», original del general Millán Astray. En prosa sentida y acertada, es una exaltación del Generalísimo como militar, como hombre de Estado y como hombre.

Nuestra guerra, liquidadora de un peligro permanente contra las instituciones básicas de la Patria, puso a Franco a la cabeza de los grandes estrategas del mundo.

Este libro de Millán Astray es una proyección magnífica de toda la historia militar de Franco a partir de las campañas de Marruecos. Y la compara Millán Astray a los grandes capitanes, como Alejandro, Aníbal, César, Napoleón. Franco venció siempre. Millán Astray, conocedor de la vida militar de Franco, ha hecho un exacto libro biográfico, histórico y militar, y este conocimiento profundo de su vida, es el mérito primordial de la obra.

Termina diciendo Alonso Fucyo, en las columnas del diario de la «vieja guardia».

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González

San José, 5 - Telf. 1655

SECCION OFICIAL

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

—II—

Desde el 24 de Julio al 19 de Agosto y horas de DIEZ a UNA, se procederá a pagar a los señores propietarios el importe de los recibos con donados en la Quinta Derrama (Decreto 264), correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre del pasado año y Enero del actual.

Deberán presentar los interesados o persona apoderada en forma, los recibos a cancelar, así como los justificantes de estar al corriente en los pagos de derramas y cuotas ordinarias, en igual forma que se ha efectuado con anteriores Derramas.

Jerez de la Frontera 22 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

EL PRESIDENTE.

C. N. S.

Se ruega a las Empresas que aún no han enviado a esta Delegación Sindical Local, la relación de los actos celebrados el día 18 del próximo pasado mes de Julio conmemoración del Alzamiento Nacional y Fiesta de Exaltación de Trabajo, la envíen a la mayor brevedad, ya que así lo interesa el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera 11 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Local.

La Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 6 de Julio próximo pasado dispone: Que a los obreros y empleados que hubiesen prestado servicios militares en las filas del Ejército Nacional, se les considerará a los efectos de su antigüedad y consiguiente determinación de sus retribuciones, como presentes en sus puestos de trabajo por el tiempo de duración de los referidos servicios.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez 9 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado sindical local.

Comisión Local de Subsidiado Combatiente

AVISO

Hoy viernes 18 de Agosto se continuará pagando la nómina general de combatientes.

De 11 a 12, del 1.044 al 1.184. De 12 a 13, del 1.185 al 1.340. De 14 a 15, del 1.341 al 1.483. De 16 a 17, del 1.484 al 1.657. De 18 a 19, del 1.658 al 1.801. De 20 a 21, del 1.802 al 1.940. De 22 a 23, del 1.941 al 2.080.

No se pagarán más números que a los que correspondan, como asimismo es indispensable la presentación del certificado de existencia en filas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El Jefe Local, Francisco O'Neal y Orbanja.

¿Sabe usted que el Jerez es el único Club de categoría nacional en la provincia?

D. Tomás García Figueras

Nuevo Secretario General de la Alta Comisaría de España en Marruecos

Marruecos todo, dicho sea sin entrar en ese campo de exageraciones que no encaja ya en los moldes de la técnica periodística del nuevo Estado, ha de sentirse emocionado y satisfecho en extremo ante el acertadísimo nombramiento del comandante don Tomás García Figueras, actual interventor regional de Larache, para el importante cargo de secretario general de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Nosotros, que seguimos de cerca todas las evoluciones y el proceso vital de nuestra Zona de Protectorado desde que salimos a la luz pública, reconocemos en su justo valor la feliz circunstancia que para el desarrollo de nuestra misión civilizadora en África representa la designación del señor García Figueras para este puesto relevante en la Administración y Gobierno del Marruecos español.

La figura del señor García Figueras está íntimamente vinculada con la historia de nuestra intervención proteccionista en Marruecos; simboliza, hay que decirlo sin enfemismos, un significado esencial en la labor que nos está encomendada, porque sus profundos conocimientos del país y sus estudios concienzudos sobre los diversos problemas del Protectorado así lo proclaman.

Nuestra pluma, que se ajusta al estilo austero que imponen las normas de la España nueva, no puede por menos que creerse en sí misma, al abordar este comentario, porque ante todo y sobre todo es justa. He aquí la razón fundamentalísima que nos induce a hablar claro y sin someter el aserto bajo el tamiz de la vacilación ni de la duda: Marruecos, lo decimos por convencimiento arraigado e inquebrantable, o en la designación del señor García Figueras para el cargo de secretario general de la Alta Comisaría, encuentra el contenido exacto y concreto de un dictamen que lo exige el propio espíritu creador y constructivo que anima a los afanes de reivindicación del Estado de Franco.

García Figueras es un valor africano, cuya autoridad es innegable. Como fruto de muchos años de estudios sobre Marruecos, se ha forjado en él una realidad que acusa como guía de acción en su temperamento, la existencia de una voluntad férrea, firme y segura, al servicio de las directrices básicas de nuestra labor en estas tierras de África.

Concurrir en él características especiales que merecerían, para su gloria perfecta, un espacio sin límites. Una austeridad sin tacha y una abnegación ejemplar, le distinguen sobremedida, colocándole en van guardia de los hombres, colaborador fiel y sincero del Caudillo, que trabajan sin descanso, con celo desmedido y fe arraigadísima, al servicio permanente de los nuevos destinos nacionales.

Sería pueril abundar en consideraciones. La personalidad, harta

mente conocida del señor García Figueras, es una garantía plena, categórica y absoluta, de la fructificación que ha de aportar su obra en el puesto que se le ha otorgado por el Gobierno de la nueva España.

Nosotros, con Marruecos, aplaudimos esta designación, esperando de su valía destacada resultados de alta enjundia y muy beneficiosos para el prestigio de nuestra política civilizadora en estas tierras marroquíes.

Con la felicitación sincera y leal, enviámosle al comandante señor García Figueras el testimonio de nuestros más fervientes votos porque su intervención, desde tan elevada jerarquía, en la administración del Protectorado, sea lo más eficiente y lucida, como lo exige el futuro esplendoroso de España que se dibuja entre ribetes de Imperio y bajo el influxo digno y fecundo de nuestro invicto Caudillo.

(De nuestro querido colega el diario «El Faro», de Ceuta.)

Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste en 1838 SEGUROS DE COSECHAS Agencia General JOSE TOCON AYALA San Miguel, 17 Teléfono - 1858

En el cine San Agustín se goza de agradable temperatura, se respira a pleno pulmón y no combate el levante ni la humedad. ¡Compruébelo un día!

La Medalla del Alzamiento

debe adquirirla y ostentarla todo buen patriota. Así demostramos nuestra fe inquebrantable en los altos destinos de España. (Servicio Nacional de Propaganda).

Compro

caja de caudales de pequeñas dimensiones emportable en la pared. Razón al teléfono 1885.

Matrimonio extranjero

sin niños, desea pensión completa. Casa confortable. Razón en esta Administración.

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

Ayer...

hace cincuenta años

En este día actuaron en la plaza de toros del Puerto de Santa María el célebre Ponciano Díaz y los Charros mexicanos.

En Sanlúcar se verificarían en esta fecha varias fiestas en honor del célebre poeta don Luis Eguilaz.

En el Teatro Principal tendría efecto a las tres de la tarde una velada literaria en la que se leerían trabajos en verso y prosa de doña Isabel Cheix, don Fernando Romero Caballero, don José Lamarque de Novoa, todos de Sevilla; don Alfredo del Río Ituralde, director del «Correo Cantábrico» de Santander, don Romualdo Alvarez Espino, don Ricardo Cano y don Emilio Cardia Zapata.

De Jerez asistiría don Juan Cortina de la Vega, y de Medina don Mariano Pardo de Figueroa, estos dos señores en representación de la Real Academia Española.

A las cinco se verificaría la ceremonia de colocar la lápida conmemorativa en la casa donde nació don Luis Eguilaz y una hora más tarde el banquete en la fonda de Ballesteros, obsequio del Ayuntamiento a los literatos.

En el Teatro Principal tendría efecto a las ocho y media de la noche una función de gala, representándose «La cruz del matrimonio», obra original de don Luis de Eguilaz, y en la que tomarían parte las señoras doña Catalina Montesinos, doña Sebastiana Suárez y señorita Catalina Torres y los señores don Pablo Repeto y don Rafael Cruz Rodríguez.

Se ejecutaría, además, «Las codornices».

Falleció en Sevilla el señor don Francisco Zapata y Rodríguez, canónigo de la Catedral Hispalense y catedrático de Retórica y Poesía de aquel Instituto Provincial.

José Antonio

En el Año de la Victoria, que presentia

Cayó la Dictadura, malograda. Ante la nebulosa incompreensión ambiente; y el vendaval, que le siguió, inclemente. Cede, al fin, la Corona, abandonada. La República vil hace su entrada. Con crímenes e incendios a torrente; y el honor español sufre impotente. Que risa, como ley, la canallada. Mas un joven, de estirpe jerezana. Se enfrenta con aquella chulería. Da valor a la gente castellana. Y despierta la hispana vieja hombría. Y el pueblo, arrebatao en santa saña, Venca, al grito imperial de «¡Arrriba España!» A. CALDERON Y TEJERO.

Servicio Nacional de Propaganda

La Jefatura Nacional de este Servicio, para conmemorar dignamente el tercer aniversario del Alzamiento y el Año de la Victoria, ha emitido la MEDALLA DEL ALZAMIENTO.

Las industrias oficinas, comercios y los particulares que la deseen, han de dirigirse a esta Jefatura por escrito solicitando el pedido correspondiente y donde se facilitarán enantos detalles necesitan.

La MEDALLA DEL ALZAMIENTO es una gran obra de arte. De dos clases, de cobre y plata, al precio de seis y cincuenta pesetas respectivamente.

Lo que se hace saber para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez 16 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe Local Accidental.

Una limosna

por el amor de Dios! Esto pide cada día para sus pobres la Asociación Jerezana de Caridad. ¡No hacerse el sordo a sus llamadas!

«LLOYD ALEMÁN»
COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS MARITIMOS Y TERRESTRES
Apoderado y Delegado para la provincia de Cádiz:
ABRIEL MELERO LLOBET — TELEFONO 1565

hace veinticinco años

Hallábase enfermo de bastante gravedad, el pequeño niño Antonio García-Pelayo y de Trevilla, hijo de los señores de García-Pelayo (don José).

Se posesionó del cargo de guarda almacén del Depósito de Materiales, don Antonio González García. La entrega fué hecha por los señores mayordomo municipal señor Pagliery y encargado saliente don Ricardo Arriaza.

Decían de Rociana (Huelva): «La tendencia del mercado es sostenida, cotizándose los vinos blancos de 10 a 11 reales arroba de 18 litros.

El estado del viñedo es bueno, así como se supone sea la próxima cosecha. Existencias, bastantes.»

Por mediación de un corredor que a la vez ejercía el cargo de gerente de un importante negocio industrial de esta ciudad, un conocido labrador que residía en Jerez y labraba un cortijo del término de Arcos, vendió dos mil fanegas de trigo al precio de 58 reales la fanega. Este es el precio mayor—decía un periódico local—que hasta ahora se ha pagado por este cereal, a pesar de haberse dicho que se ha llegado a cotizar a quince pesetas la fanega.

En Grazelema se celebrarán durante los días 23 al 26, corridas de cinco novillos-toros y uno de muerte. Actuará todas las tardes Diego García «Rondón».

Coadyuve

a los fines de la Asociación Jerezana de Caridad utilizando para su correspondencia la tarjeta postal editada por dicha entidad benéfica, que se vende a 5 céntimos en todos los estancos, merced a la generosa cooperación que prestan los señores expas dedeños.

Crónica religiosa

En la Merced.—Final de un triduo en honor de Nuestra Patrona.

Los verdaderos devotos Nuestra amantísima Patrona se han congregado en estos días en el antiguo templo mercedario para dar gracias a Nuestra Señora, en unos cultos solemnísimos, por la total victoria de las armas españolas.

La imagen querida y veneranda de Nuestra Señora de la Merced ha presidido estos actos religiosos desde su hermoso amarrín, el que, así como el artístico retablo del altar mayor, ha lucido bellísimos adornos y espléndida iluminación.

Comenzó el triduo expresado el pasado día de la Asunción, en cuya mañana se celebró una función religiosa solemnísimas.

De la predicación ha estado en cargado el religioso jesuita reverendo padre Vidal, habiendo sido sus elocuentes disertaciones muy justamente celebradas.

Al celoso capellán de la referida iglesia don Rafael Serrano Calderón y a la fervorosa Asociación de la Vírgita Domiciliaria de la Santísima Virgen, principales organizadores de estos brillantes cultos, ayer terminados, enviamos nuestra felicitación sincera por el esplendoroso resultado de los mismos.

Un Grupo Escolar para Conil

Por iniciativa del almirante señor Bastarache, se proyecta la creación de un grupo escolar en la Lonja de Conil para hijos de obreros de aquellas barriadas.

Al citado grupo se le piensa dar el nombre de «Pablo Ruiz Marset», en memoria de aquel marino que su cambio en el «Baleares», hermano de don Joaquín, residente en Conil.

Lea siempre el periódico «AYER»

Santoral y Gultos

Santo del día — San Agustín, Santa Elena, vda. y Santa Clara de Montefalco, vs. Santo de mañana. — San Luis, ob. y San Mariano, cf. Jubileo Cincuentenario En Capuchinos. Mañana: En los Remedios.

EN LAS ANGIUSTIAS

El ejercicio semanal en honor de la Santísima Virgen de las Angustias se celebrará hoy en su capilla a las ocho de la tarde, precediéndole el ejercicio del Viciario y terminándose con el canto de la Salve.

HORARIO DE MISAS

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce. Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez. En San Francisco: Domingos y días festivos, misa a las siete, ocho, nueve, diez y doce. Días laborables, a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez. En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media. En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez. Los domingos y días de precepto también a las once. En San Juan de Letrán: A las ocho y media. En la Merced: A las ocho y media. Asilo de San José: A las seis. En los Desamparados: A las once. En San Telmo: domingos y días festivos, a las once. En el Hospicio: A las ocho y media. En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquial) y doce. En San Lucas: A las ocho. Días laborables, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez. En San Mateo: A las ocho y media. En San Enrique y en Santa Teresita: domingos y días festivos a las siete y a las ocho y media. Días laborables, a las siete y media. En San Juan de los Caballeros: A las nueve. En la Victoria: Días festivos, a las ocho y media. S. e. I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media. Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.

Estación de Cerealicultura

En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media. Días festivos, a las nueve, diez y media (parroquial) y a las diez. En Capuchinos: Domingos y días festivos, a las once y media. En San Miguel: Domingos y días festivos, ocho y media, nueve y diez. En San Pedro: A las ocho y a las nueve. Días festivos a las ocho la parroquial y a las once.

Deportista: inscribase como socio del Jerez F. C. en Gravina número 2.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Ldo. D. Rafael Bonald, Angel Mayo núm. 12. Ldo. D. Ramón Novo, Cardenal Herrera, 21.

Hoy día

es muy práctico el empleo de la tarjeta postal para la correspondencia, tanto por la rapidez de su redacción, como por la economía del franqueo.

Emples usted el modelo editado por la Asociación Jerezana de la Caridad, en magnífica cartulina blanca y con la gloriosa bandera nacional, que se expende a cinco céntimos en casinos, estancos y papelerías.

Al por mayor en las Oficinas de la Asociación, plaza de los Reyes Católicos, 18.

AVISO

Desde esta fecha se reanudan en este Establecimiento las operaciones de HIPOTECAS sobre fincas RUSTICAS y URBANAS, enclavadas en los términos municipales de JEREZ y SANLUCAR DE BARRAMEDA. Igualmente se continúan las operaciones de PRESTAMOS SOBRE PRENDAS SIN DESPLAZAMIENTO DE SITIO, según su reglamentación especial. Próximamente se implantarán en esta Entidad las siguientes modalidades de operaciones: HUONAS DE AHORRO INFANTIL.—PRESTAMOS AGRICOLAS.—PRESTAMOS A FUNCIONARIOS PUBLICOS.—PRESTAMOS A LA HONORABILIDAD.—PRESTAMOS A LA NUPIALIDAD. Jerez de la Frontera 11 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Comisario-Director, F. DE MANTARAS.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Desde esta fecha se reanudan en este Establecimiento las operaciones de HIPOTECAS sobre fincas RUSTICAS y URBANAS, enclavadas en los términos municipales de JEREZ y SANLUCAR DE BARRAMEDA. Igualmente se continúan las operaciones de PRESTAMOS SOBRE PRENDAS SIN DESPLAZAMIENTO DE SITIO, según su reglamentación especial. Próximamente se implantarán en esta Entidad las siguientes modalidades de operaciones: HUONAS DE AHORRO INFANTIL.—PRESTAMOS AGRICOLAS.—PRESTAMOS A FUNCIONARIOS PUBLICOS.—PRESTAMOS A LA HONORABILIDAD.—PRESTAMOS A LA NUPIALIDAD. Jerez de la Frontera 11 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Comisario-Director, F. DE MANTARAS.

Berchotega 25 aniversario...

Se posesionó del cargo de guarda almacén del Depósito de Materiales, don Antonio González García. La entrega fué hecha por los señores mayordomo municipal señor Pagliery y encargado saliente don Ricardo Arriaza.

Decían de Rociana (Huelva): «La tendencia del mercado es sostenida, cotizándose los vinos blancos de 10 a 11 reales arroba de 18 litros.

El estado del viñedo es bueno, así como se supone sea la próxima cosecha. Existencias, bastantes.»

Por mediación de un corredor que a la vez ejercía el cargo de gerente de un importante negocio industrial de esta ciudad, un conocido labrador que residía en Jerez y labraba un cortijo del término de Arcos, vendió dos mil fanegas de trigo al precio de 58 reales la fanega.

En Grazelema se celebrarán durante los días 23 al 26, corridas de cinco novillos-toros y uno de muerte. Actuará todas las tardes Diego García «Rondón».

En el Hospicio: A las ocho y media. En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquial) y doce. En San Lucas: A las ocho. Días laborables, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez. En San Mateo: A las ocho y media. En San Enrique y en Santa Teresita: domingos y días festivos a las siete y a las ocho y media. Días laborables, a las siete y media. En San Juan de los Caballeros: A las nueve. En la Victoria: Días festivos, a las ocho y media. S. e. I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media. Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Ldo. D. Rafael Bonald, Angel Mayo núm. 12. Ldo. D. Ramón Novo, Cardenal Herrera, 21.

es muy práctico el empleo de la tarjeta postal para la correspondencia, tanto por la rapidez de su redacción, como por la economía del franqueo.

Emples usted el modelo editado por la Asociación Jerezana de la Caridad, en magnífica cartulina blanca y con la gloriosa bandera nacional, que se expende a cinco céntimos en casinos, estancos y papelerías.

Al por mayor en las Oficinas de la Asociación, plaza de los Reyes Católicos, 18.

AVISO

Desde esta fecha se reanudan en este Establecimiento las operaciones de HIPOTECAS sobre fincas RUSTICAS y URBANAS, enclavadas en los términos municipales de JEREZ y SANLUCAR DE BARRAMEDA. Igualmente se continúan las operaciones de PRESTAMOS SOBRE PRENDAS SIN DESPLAZAMIENTO DE SITIO, según su reglamentación especial. Próximamente se implantarán en esta Entidad las siguientes modalidades de operaciones: HUONAS DE AHORRO INFANTIL.—PRESTAMOS AGRICOLAS.—PRESTAMOS A FUNCIONARIOS PUBLICOS.—PRESTAMOS A LA HONORABILIDAD.—PRESTAMOS A LA NUPIALIDAD. Jerez de la Frontera 11 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Comisario-Director, F. DE MANTARAS.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Desde esta fecha se reanudan en este Establecimiento las operaciones de HIPOTECAS sobre fincas RUSTICAS y URBANAS, enclavadas en los términos municipales de JEREZ y SANLUCAR DE BARRAMEDA. Igualmente se continúan las operaciones de PRESTAMOS SOBRE PRENDAS SIN DESPLAZAMIENTO DE SITIO, según su reglamentación especial. Próximamente se implantarán en esta Entidad las siguientes modalidades de operaciones: HUONAS DE AHORRO INFANTIL.—PRESTAMOS AGRICOLAS.—PRESTAMOS A FUNCIONARIOS PUBLICOS.—PRESTAMOS A LA HONORABILIDAD.—PRESTAMOS A LA NUPIALIDAD. Jerez de la Frontera 11 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Comisario-Director, F. DE MANTARAS.

AVISO

Desde esta fecha se reanudan en este Establecimiento las operaciones de HIPOTECAS sobre fincas RUSTICAS y URBANAS, enclavadas en los términos municipales de JEREZ y SANLUCAR DE BARRAMEDA. Igualmente se continúan las operaciones de PRESTAMOS SOBRE PRENDAS SIN DESPLAZAMIENTO DE SITIO, según su reglamentación especial. Próximamente se implantarán en esta Entidad las siguientes modalidades de operaciones: HUONAS DE AHORRO INFANTIL.—PRESTAMOS AGRICOLAS.—PRESTAMOS A FUNCIONARIOS PUBLICOS.—PRESTAMOS A LA HONORABILIDAD.—PRESTAMOS A LA NUPIALIDAD. Jerez de la Frontera 11 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Comisario-Director, F. DE MANTARAS.

AVISO

Desde esta fecha se reanudan en este Establecimiento las operaciones de HIPOTECAS sobre fincas RUSTICAS y URBANAS, enclavadas en los términos municipales de JEREZ y SANLUCAR DE BARRAMEDA. Igualmente se continúan las operaciones de PRESTAMOS SOBRE PRENDAS SIN DESPLAZAMIENTO DE SITIO, según su reglamentación especial. Próximamente se implantarán en esta Entidad las siguientes modalidades de operaciones: HUONAS DE AHORRO INFANTIL.—PRESTAMOS AGRICOLAS.—PRESTAMOS A FUNCIONARIOS PUBLICOS.—PRESTAMOS A LA HONORABILIDAD.—PRESTAMOS A LA NUPIALIDAD. Jerez de la Frontera 11 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Comisario-Director, F. DE MANTARAS.

DE EL TODO MUNDO

Personalidades alemanas felicitan a Hitler

Berchtesgaden.—Con motivo del 25 aniversario del ingreso del canciller Hitler como voluntario del Ejército alemán, en el Regimiento bávaro de Infantería número 16, el Führer ha recibido, entre otras muchas, la felicitación del mariscal Goering.

Los altos jefes de la Marina y el Ejército han felicitado a Hitler por carta.

También felicitó al Führer, el jefe de la Gestapo, señor Himler, en nombre de la policía nacionalsocialista.

Parece que el Japón no entrará por ahora en la alianza militar

Tokio.—El emperador ha recibido al ministro de la Guerra, general Stagski.

Parece que éste ha insistido acerca del Mikado para que el Gobierno volviera sobre el acuerdo tomado por el Gabinete el 5 de Junio, aplazando la extensión del pacto anti-Komintern en la alianza militar.

También parece que el ministro de Negocios Extranjeros, Asita, se opone a esta extensión, por considerar que aún no se ha modificado la situación europea desde el 5 de Junio y debe ser mantenido el acuerdo de aquella fecha.

Hallfax de vacaciones

Londres.—En contradicción a los rumores que corrían, lord Halifax salió ayer de Londres para continuar sus vacaciones.

Parece que el ministro inglés no regresará hasta el lunes.

Burekhardt es desautorizado por la diplomacia francesa

París.—Se declara en los círculos competentes franceses, que a propósito de la entrevista que ha sostenido el alto comisario de la Sociedad de Naciones en Dantzig

con el canciller Hitler, aún no ha recibido ninguna proposición oficial para el arreglo de las diferencias polaco-alemanas por parte de Francia y que tampoco le ha podido transmitir ningún plan a Hitler.

La situación en Palestina

Jerusalén.—Por disposición del general Haining, comandante jefe de las fuerzas británicas en Palestina, han sido internados los detenidos árabes en campos de concentración.

Actualmente existen en Palestina 30 campos de concentración, en los que se encuentran detenidos más de 20.000 árabes.

Gran Concilio Ecuuménico en 1941

Ciudad del Vaticano.—Para 1941 se va a convocar un Gran Concilio Ecuuménico.

A dicho Concilio serán invitados todos los cardenales, patriarcas, arzobispos y obispos del mundo entero y todos los dirigentes de las comunidades religiosas, así como algunos eclesiásticos competentes en materias canónicas.

Uno de los temas principales que ha de tratar dicho Concilio, será el de la definición dogmática de la Asunción de la Virgen María, que es fiesta tradicional de la Iglesia, pero no dogma de fe.

Proposiciones de un senador americano

Oslo.—El senador norteamericano, Hamilton Fish, en la conferencia de la Unión Interparlamentaria va a proponer un armisticio político internacional.

Dicho señor ha declarado que no comprende que los Gobiernos llamados democráticos puedan rechazar dicha idea.

Otros congresistas, entre ellos, el diputado francés Paul Bastid y el inglés, lord Davies, se pronunciaron de un modo escéptico, creyendo que la proposición no tendría la acogida que espera Mr. Fish.

Rutas de guerra, de dolor y de fe

TERUEL - ALBARRACIN - DAROCA

Viajar ha sido siempre un placer. Hacerlo ahora es para todo buen español un verdadero deber. España no es la que era hace tres años, porque una gran conmoción ha transformado todo su sistema espiritual y geológico. Viajar, ahora, es descubrir una nueva España hecha a golpe de sacrificios, abnegaciones y dolores, que anida en las almas que han sufrido los horrores de la guerra y en los campos y ciudades removidos y arrumbados por la dinamita. Para ejemplo y estímulo de actividades futuras; para que nunca más incurramos, por acción u omisión, en errores pasados, es fuerza que todos peregrinemos por las rutas de guerra, contemplemos sus tremendas huellas, y ante tan desastrosos efectos, hagamos propósitos de impedir, de ahora para siempre, que se reproduzcan las causas que han motivado la hecatombe horrible, pero necesaria, si queríamos no perecer como hombres y como cristianos bajo la planta saña y asoladora de la horda.

Persuadidos de este necesario peregrinar por nuestras rutas de guerra, dolor y fe, emprendimos la marcha en un tibio amanecer dominical y en la grata compañía de nuestros queridos amigos don Cecilio del Molino y don Agustín Gargallo, y sus distinguidas esposas. Asistimos, tras leve marcha a través de las livideces del amanecer, al saludo del sol en su fantástica salida para dar luz, calor y vida al nuevo día. Y, tras dejar atrás, con un «hasta luego», a la ciudad de Daroca, y desilanzarnos por la ubérrima vega que baña y fecunda el Jiloca, comienzan los postes indicadores a recordarnos el paso de la guerra. Santa Eulalia, Villarquemado, Baéna, Caudé, Campillos. Celadas... son nombres que durante mucho tiempo han sonado en nuestros oídos como bastiones en los que ha resistido la heroicidad y el sacrificio de la raza, y que hoy, tras la gloriosa victoria, renacen a la vida orgullosos de su sacrificio y exhibiendo sus heridas como prueba perenne de su aportación al triunfo final, más meritorio cuanto más cruento.

Teruel. Sus muros derruidos y calcinados nos recuerdan aquellos momentos de angustiosa resistencia, apogeados al fin ante la avalancha enemiga y la imposibilidad de ser socorrida a tiempo; y en nuestro deambular por sus escombros recogemos dos notas que queremos destacar: la estatua del Corazón de Jesús, enhiesta sobre su pedestal casi sin base, como si más que asentarse sobre la tierra prendiese del cielo y que pregona con su permanencia en el centro del clastro, inmune a las fieras embestidas de la metralla, la eternidad de su reinado y la monumental cruz a los caídos levanta ante la única fachada del edificio que queda medio en pie; esta cruz, recordo del sacrificio heroico y de la venturosa liberación, será centinela fiel e insobornable del tesoro espiritual que guardan las ruinas del Seminario, baluarte de patriotismo, relicario de fe y panteón de heroísmo que deben visitar y reverenciar todos los verdaderos españoles.

LA TRISTEZA DE ALBARRACIN

Atrás queda ya Teruel, reclamando alivio para sus dolores. El coche enfila una nueva carretera que, tras pocos kilómetros de llanura, se hunde en un paisaje del más raro contraste, pues mientras por un lado el camino está cortado a pico en un terreno completamente pelado, por el otro está bordeado de vegetación, bañada por las tranquilas aguas del Guadalquivir. Así, saltando brusca y sin más que desviar la mirada, de lo agreste o lo idílico, damos vista a la por siempre llamada «La triste ciudad de Albarracín».

Este título, aplicado hace varios años a la ciudad que fué cuna del esposo de Isabel de Segura, cobra ahora toda su fuerza expresiva. Ahora, sí, Albarracín está triste. Cabalgando a lomos del tálamo que, como lanzada de gigante, la horada en sus cimientos, vive una vida triste y solitaria, porque de sus calles pinas y de sus casas pintorescas huyó la animación; mejor dicho, se la llevaron los que trajeron a la ciudad desolación y muerte y dejaron, al huir, su siniestra huella en varias casas de

ruindas y calcinadas por el incendio. Varios días hollaron los rojos con sus plantas, las silentes calles—los no simpatizantes con la horda, que eran todos los que quedaban, permanecieron ocultos en lo más hondo de sus moradas—de Albarracín; intentaron, como se sabe, asaltar la Catedral, para apoderarse de los allí refugiados, y luego quisieron volarla fracasando en sus intentos; y cuando los paladines de la Verdad y del Bien llegaron a rescatar a los cautivos, las alimañas huyeron llevándose a quienes no pudieron encontrar lugar bastante seguro para ocultarse.

Y la vida en Albarracín, desde entonces, sigue un ritmo quieto y triste, ausentes—algunos para siempre—casi todos sus hombres y sin más signo de habitabilidad que algunas mujeres y niños que asoman tímidamente a las puertas de sus casas o deambulando por la típica plaza Mayor, dialogan con los soldados que, a la vez que recuerdo de la pesadilla pasada, son la única nota de convivencia con el mundo exterior que se aprecia en «la triste ciudad de Albarracín».

REMANSO DE FE

Tras el dolor y la tristeza, la fe. Daroca, que tan solemnes horas ha vivido este año para conmemorar el centenario del Santísimo Misterio que guarda como el más riquísimo tesoro, reposa ahora de las emociones pasadas y su Bailía Parroquial, que alberga los Sagrados Corporales, es magnífico refugio para los espíritus que a ella llegan estremecidos del espanto de Teruel y con tambores de la tristeza de Albarracín. Bajo aquellas airovas naves, de rodillas ante la verja de la gótica capilla de los Santísimos Corporales, que tan gran prodigio obraron, el ánimo se conforta y parece ya posible lo que visto con ojos puramente humanos, habíamos juzgado imposible: que Albarracín vuelva a sonreír y que Teruel, la Muy Doliente, sea un día calmado su dolor y levantada sobre sus escombros una nueva y esplendente ciudad.

ZAS.

Por jerezanismo, hágase socio del Xerez F. C.

TERUEL, LA MUJY DOLIENTE

Primera etapa de nuestra marcha es Teruel. Y a Teruel arribamos cuando todavía la ciudad no ha reanudado su vida cotidiana, circunstancia que hace más triste el aspecto de sus calles, casi limpias de viandantes civiles y en las que, a derecha e izquierda, se aprecian constantes huellas del asedio que sufrió y que le dan derecho a ostentar, junto a sus títulos de Muy Noble, Fidelísima, Vencedora, Heroica y siempre Heroica, el de Muy Doliente.

«Qué dolor, en efecto, para ella y quienes la visitan, ver arrumbados sus mejores edificios, más aún que por la pérdida material, porque con sus ruinas nos hablan de muchas vidas inmoladas a la furia marxista. Sus mejores monumentos artísticos, como los Arcos, torres mudéjares, Catedral e iglesias, pregonan con sus ruinas que por allí ha pasado el moderno Atila secando la hierba bajo su planta.

Es emocionante el paseo por la ciudad. Aún en las horas centrales del día, la animación es escasa en las calles. Predomina el elemento militar y en el civil las mujeres, en su mayoría enlutadas. Es el recuerdo de la tragedia, en las personas como en los edificios. Y en las almas también, porque todos los semblantes reflejan una tristeza infinita, salida de lo más hondo, y así es conmovedor contemplarlos, sobre todo a la hora de la misa temprana en la recogida nave del convento de Santa Teresa, una de las pocas iglesias que han respetado los dinamiteros.

No lejos de este lugar de privilegio aparece otra iglesia derrumbada, aunque con varios de sus altares casi intactos y uno de ellos, el de San Antonio, perfectamente limpio y cuidado, incluso con luces, ante el que sorprendemos aerodillada una enlutada moquita. Y al lado, las ruinas gloriosas del Seminario, reducido máximo de la heroica defensa.

Sea siempre el periódico «AYER»



«El Empastre» en Cádiz

El próximo domingo se presentará en Cádiz la notable agrupación cómica taurina musical «El Empastre».

Su actuación es esperada con mucho interés.

En torno a Miguelito Pino

Dice «Frangoc»: «Ha marchado con dirección a Madrid el destacado taurino portugués don Manuel García-Lago, apodado del notable diestro del Puerto de Santa María, Miguel del Pino.

Su viaje tiene por objeto principal arreglar algunas cuestiones relacionadas con contratos que se han ofrecido al joven y valeroso lidiador, tanto en Madrid, la plaza grande, como en otras en la que se figura destacada don Carlos Gómez Velasco.

Ello prueba lo que ya hemos dicho en otras ocasiones, con respecto al renombre que ha alcanzado a fuerza de inteligencia ante los toros, de tener bien y de una gran eficiencia, del joven torero del Puerto, que bien poco ha de tardar en colocarse por méritos propios a la cabeza de la grey novilleril.

El señor García-Lago, una vez terminada su misión taurina en Madrid continuará para León, con fines comerciales, proponiéndose regresar en la próxima semana.

Ya que hablamos de Miguel del Pino diremos que continúa mejorando de la lesión que sufre en un brazo a consecuencia de una caída en el campo, y desde luego se encontrará en perfectas condiciones para el domingo 27 del actual, en cuya fecha alternará en la plaza del Puerto de Santa María nada menos que con Rafael Gómez Ortega y con Pepe Luíz Vázquez, en la lidia de acis escogidos novillos de Villamaria, cuya corrida es esperada con extraordinario interés en toda la provincia.

Pepe Luíz Vázquez en Madrid Dentro de la actual temporada to-

Prieto, que reside en Madrid, es el actual representante de Empresas taurinas americanas.

Ya está al habla con algunos toreros, teniendo contratados a otros. Quiere llevar a América algunas corridas de ganaderías españolas, siendo casi seguro que al cuidado de las reas vaya el mozo de estoque Jaime Quirós.

Ni el levante ni la humedad producen molestia en el Cine San Agustín. ¡Vaya un día para comprobarlo!

Lea siempre el periódico «AYER»



No importa

Pues bien; nosotros, que hemos acampado bajo estas banderas, que hemos requerido a todos para ser los primeros o los últimos—que esto no nos importa—en esta lucha trágica, decisiva, por España, acompañados o solos, seguiremos en nuestro puesto: unas veces seremos más, otras veces seremos menos. Se nos irá desprendiendo toda la ganga de curiosos, de los cobardes, de los noveleros, de los que acudieron porque era moda hablar del Estado Corporativo o ponerse una camisa de un solo color. No importa. Quedaremos los necesarios, los fervientes. Pasarán épocas en que la prensa capitalista que ventea un ridículo mitin donde 400 personas han tenido la desgracia de oír durante una hora toda una sarta de sandeces, podrá callar los mítines nuevos, donde vienen miles de almas militantes dispuestas a la lucha. No importa. Seguiremos en nuestro sitio. Irá caducando todo lo demás por su propia virtualidad de fracasos y nosotros seguiremos nutriendo bajo tierra esta semilla de las horas futuras...—(José Antonio, en Sevilla, en el año 1935).

Organizaciones Juveniles

NORMA.—Nosotros, fuera, en vigilia tensa, fervorosa y segura ya presentimos el amanecer en la alegría de nuestros entrañas.

JOSE ANTONIO

Prensa y Propaganda.—Si que la colecta para los Retablos Infantiles.

Relación de donantes: Cristóbal, una peseta; Joaquín Burgos, una; Antonio Rodríguez, una; Manuel Ruiz, una; Juan Chantano, veinticinco céntimos; Manuel Rosa, id.; A. Pérez, una peseta; Antonio Mayuto, dos; un patriota, una chistera; Juan Santamaría, tres pesetas; señora de Jiménez, una; Jerónima Domínguez, veinticinco céntimos; Enrique Garrido, una peseta; Consuelo Martínez, una; Ramón V., una; José de Mora Figueroa, cinco; Manuel Pastor, cinco; Francisco Bellido, treinta y cinco céntimos; Manuel Real, una peseta; Diego Berto, dos; Juan Gómez, veinticinco céntimos; un patriota, dos pesetas; un falangista, dos; Manuel Montenegro, cinco; Casino Jerezano, quince; Colegio de Agentes Comerciales, cinco.

(Continuata)

No niegues tu donativo para los Retablos Infantiles.

CAMPAMENTOS.—Orden: Todos los camaradas que marcharán en la primera expedición al campamento de Rota deberán presentarse hoy Viernes a las cinco de la tarde para recoger el macuto.

Todos los camaradas cadetes, flechas y pelayos que deseen inscribirse en el Campamento de JOSE ANTONIO se presentarán en esta Delegación de Campamentos de cuatro a siete de la tarde.

DELEGACION LOCAL DE LA B. U. I.—Camaradas, la Biblioteca Universitaria Imperial te ofrece obras científicas, políticas y literarias. El S. E. U. te impone este nuevo servicio: crear y servirte de nuestra Biblioteca.

Las horas son de seis a ocho de la tarde y para la Sección Femenina de once a doce de la mañana.

(Estudio y Acción) (Atriba España) El Delegado de la B. U. I.

Servicio Nacional de Propaganda Se encuentra a la venta en nuestra Jefa.

tura, Medina 9, la magnífica colección familiar de «Atriba».

Apresúrate a adquirirla antes de que se agote por la gran demanda. En ella encontrarás la doctrina germinal de la auténtica Falange surgida al calor de la lucha encajada y sorda que agitaba a España en aquellos tiempos.

Sección Femenina

Relación de camaradas que pueden pasarse por esta Sección Femenina, de once a una, a recoger su carnet, provista de su cédula personal y una peseta, importe del mismo:

Concepción Abía Martín, Carmen y Rosario Agar Martínez, María Alfonso de la Milla, Teresa Atienza Vázquez, María Peralta Alonso Cantero, Asunción Ares Barriónuevo, Ángeles Aliño Sánchez, Josefina Albuín Gómez, María Álvarez Zapata, Matilde Alonso Alonso, Victoria Ardiella Martínez, Ana Alcá Sánchez, Milagros Aranda Cabrera.

Jerezano: haciéndose socio del Xerez acrecentará el prestigio deportivo de la ciudad.

SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Ana García Valero Esposa que fué de don Alonso Orellana Puerto Que descansó en el Señor el día 19 de Agosto de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A.

La misa que tendrá lugar mañana sábado, día 19, a las diez y media, en la iglesia filial de San Dionisio, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

SUPLIKAN una oración por su alma y se sirvan asistir a tan piadoso acto, por lo que les quedará eternamente agradecidos.

REAL TESORO

JEREZ « COÑAC »

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron adicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Razón: Ichercha calle Ezeas. Teléfono 1410.

Se arrienda

la antigua tienda de «R. marino».

Razón: Plaza Carmen Nieves de Villaviciosa 10.

Se vende

una cocina económica usada. Razón: Palomar 7.—2.º.

Alquilaría una casa o un buen piso. Gratificaré a quien me lo proporcione. Distinguido López. Arcos 55.

Pérdida

La de un estuche conteniendo tres jeringuillas para inyecciones, que se extravió el domingo en el tren del Puerto a Jerez.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en esta Redacción, quien será gratificado si lo desea.

- Divagaciones -

Así como el oxígeno es la esencia vital para nuestro organismo en el aire que respiramos, así la cultura y la ilustración adquiridas por el estudio, son también la esencia vital para el despertar de las almas y de las inteligencias; porque elevando nuestras ideas a la cima ideal del pensamiento, harán en esas horas trágicas y solemnes del despertar de los pueblos, que, humanizados nuestros instintos y nuestras pasiones, por el sentimiento del amor universal, y unidos por lazos de verdadera fraternidad todos los hombres, desaparecerán para siempre las diferencias y luchas sociales, engendradoras de odios y rebeliones; y como una semilla de savia eterna, germine en el corazón de la Humanidad, esa bella flor del trabajo redentor y remunerador, y sea su más fragante aroma esa soñada paz, cuyos más fuertes baluartes son la unión de los

dos basada en la Ciencia, la Caridad y el Amor.

Dejemos, pues, a un lado, todo cuanto pueda desanar los pensamientos y las conciencias; y en estas horas que vivimos y que serán inmortales en los anales del mundo, unamos todos nuestros esfuerzos, toda nuestra voluntad, todo cuanto somos y podemos ser, para coadyuvar a esta magna obra, a esta Santa Cruzada, a esta magnífica revolución social que está dando vida a tantos elevados y nobles impulsos, a tantos generosos y altruistas sacrificios, a tantas abnegaciones por parte de todos y que a la vez va destruyendo para siempre todos los valladares puestos al paso de la marcha triunfal y arrolladora de los siglos, que es la marcha victoriosa de la Civilización, tan necesaria para el progreso y la vida espiritual de los pueblos.

Isabel TALLAFIGO.

Atención

COMPRO Lanas de Colchones y Colchones viejos

COMPRO Trapos viejos de todas clases

Santísima Trinidad número 15

ALMACEN

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Arqueles — Zócalos de dibujos

Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URATITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1265

Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 46 y 47 — Teléfono 1274.

JEREZ DE LA FRONTERA

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS

«LUQUE»

Director Técnico Dr. M. DE LUQUE — Farmacéutico

ESENCIAS DE LIMON, NARANJA, ZARZAPARRILLA, ETC. COLORANTES.

ACIDOS CITRICO Y TARTARICO.

EXTRACTOS VERMOUTH, QUINA, COÑAC, ETCETERA.

GENERAL SANCHEZ MIRA 14 — TELF. 1736. — JEREZ

nticincos años

mo de bastante

ño niño Antonio

de Trevilla, hijo

de García-Pelayo

l cargo de guar-

ósito de Mateo

o González Gar-

é hecha por los

o municipal se-

ncargado saliente

za.

ana (Huelva):

del mercado es

ndose los vinos

reales arroba de

ntantes.»

de un corredor

a el cargo de ge-

ntante negocio in-

dad, un conoci-

sió en Jerez y

del término de

mil fanegas de

8 reales la fanega.

o mayor—decía

—que hasta aho-

por este cereal,

dicho que se ha

a quince pesetas

de celebrarían du-

el 26, corridas de

y uno de muerte.

as tardes Diego

ciación Jerezana de

ura su corresponden-

ntada por dicha enti-

a 5 céntimos en

mercado a la generosa

in los señores expen-

ca religiosa

inal de un tri-

uestra Patrona,

devotos Nuestra

as se han congre-

marín, el que, así

retablo del altar

bellísimos adornos

nación.

no expresado el

unión, en cuya

una función reli-

on ha estado en

de jesuita reveren-

habiendo sido sus

iones muy justa

án de la referida

Serrano Calderón

ociación de la Vi-

de la Santísima

rganizadores

cultos, ayer ter-

nuestra felicitación

esplendoroso re-

os.

scolar para

il

almirante señor

yecta la creación

ur en la Lonja de

obrerros de aque

de piensa dar el

Luiz Marseta, en

marino que es

«ceares», hermano

idente en Conil.

el periódico

R»

N»

RRRESTRES

O 1565



ayer

Jerez: Viernes 18 de Agosto de 1939

- La muerte del mártir -

Antonio Molle Lazo

Verano andaluz de calor en el cénit de sus ardores. Las pasiones, como la temperatura, al rojo de fuego, y los hombres «rojos» de odio y de vesania, arrastran la siniestra tea de la guerra, de la destrucción y del crimen por ciudades y pueblos, campos y caseríos.

Pero «aún hay Patria» y una juventud admirable de fe, de valor y de entusiasmo, que ya se toquen con la boina roja del Reguete o cubran su pecho con la camisa azul de Falange, corre animosa a las armas y «sin miedo ni tacha», como el legendario Bayardo, forman el muro inmovible para contener las hordas de la cesteja.

Y entre estos bravos cupo a Antonio Molle la gloria de ser de los primeros, flor impoluta que se ofrenda en el altar de la Patria confesando a su Dios en holocausto supremo, rescate de pecados y egoísmos, víctima expiatoria que atrae las bendiciones del Altísimo sobre el Ejército del Caudillo escogido, del invicto Franco.

Era un efebo gentil y bueno, dulce, sufrido y entusiasta, alma de apóstol y corazón de mártir. Porque se trataba de luchar contra los enemigos de su Dios, marchó a la guerra como los antiguos cruzados, revestido del ideal santo de la fe. Puede decirse de Antonio, que no conoció el rencor, y su alma bondadosa, huía de rencillas y enemistades, llevando la paz en su sonrisa, en la seriedad de su conciencia pura, a sus familiares, a sus amigos, a cuantos le rodeaban.

Pero no era un cobarde, que cuando del servicio de Dios se trataba o de burlar las maquinaciones de la bestia roja, no retrocedía, y como Torcuato, con el edicto imperial, entró una noche en la Casa del Pueblo y con arriesgada intrepidez borra su nombre de las listas del boicot, donde el sectarismo comunista le tenía colocado.

Valiente, denodado, fiel y perseverante, no vacila en salir con el Reguete en los primeros días del movimiento, para salvar los pueblos sevillanos y cordobeses, que estremecidos de terror clamaban entre sangre y lágrimas aplastados por la barbarie más cruel.

¡Qué le importaban al joven Molle los rigores del estío, ni los horrores de una guerra, con un enemigo inhumano y feroz, si se siente inflamado por la llama rutilante del heroísmo, que le infunde valor y abnegación para sufrir, para luchar, para vencer y para morir!

Y porque todo en él, como en la Santita de Lisieux, tuviera un suave perfume de juventud y poesía, fué en Peñafiel, pueblo cuyo nombre trae recuerdo de altura y aroma de prado, donde su alma fundida en divina vehemencia, indiferente al sufrimiento, quiere confesar a Dios ante aquellos monstruos de impiedad, y en un cántico de amor glorifica a Cristo Rey con la ofrenda de sus dolores, de sus heridas, de su sangre, de su postrer suspiro, que en volutas de incienso subió a las regiones eternas caminando sublime sobre los rayos del sol.

¡Día 10 de Agosto! Ya no eres sólo efemérides de una batalla célebre de la España Imperial, que echa los cimientos de un monasterio maravilla de arte y tumba de reyes, ni el recuerdo presénte del Santo Diácono que triunfa del fuego, que en estos tiempos prosaicos de positivismo, un nuevo mártir has dado—con muchos más— a la Iglesia Católica. Mártir en la primavera de la vida, que si no concede como su antecesor Lorenzo vista a los ciegos, lleva su caridad a separarse de sus compañeros de armas para poner en salvo a una familia, y por no comprometerla, desoye sus ruegos para ocultarse, exponiéndose a ser hecho prisionero, como lo fué, por aquellos hombres envenenados con el peor de los odios.

Y en aquel momento cumbre del sacrificio, la flor de sanidad y de renunciación que dormía en el alma inocente del joven, despierta a los gritos satánicos de los rojos que cual cañabales hambrientos saltan en torno a su presa, y abriendo su corola de místico aroma, en aliento supremo sube a la boca de Antonio para dar el grito triunfal: «¡Viva Cristo Rey!» ¡Qué le importa al que ha subido las sagradas gradas del martirio y la palma inmortal florece ya en sus manos que ruja el infierno y aquellos demonios emprendan su mutilación? Que le saltan los ojos, que le desgarran las orejas, que le acribilan a heridas, mientras tenga vida y lengua seguirá glorificando a Dios. «¡Viva Cristo Rey!». Pero ya le arrancan la lengua, le derriban, le traspasan y su espíritu escapa libre y feliz para entrar en el reino inmortal de Jesucristo a recibir la recompensa de los mártires.

¿Por qué coincidencia se encuentra a su lado un Crucifijo cercenado y roto? Misterio es indescribible. ¿Es que el divino Redentor guió las manos sacerdotales de sus profanadores para que le arrojaran donde el alma escogida de un mártir suyo consumaba el sublime holocausto de desagravio y quiso prestarle el consuelo de su presencia? ¡Quién puede saberlo!

Y allí quedó la víctima cubierta por su sangre generosa, donde providencialmente le recogieron para traerle a Jerez. Ante mi vista tengo un pequeño disco de estefa blanca en el que primorosas manos femeninas han prendido con dos puntadas de oro un trocito rojo. Es la sangre del mártir que el sol de un 10 de Agosto secó sobre sus ropas para envolverle en un sudario de púrpura. Su contemplación me conmueve llevando mi imaginación a la Roma pagana, bajo su suelo, en la oscuridad de las catacumbas donde los primeros cristianos depositaban sus mártires entre ánforas, licios y esponjas, receptores de su sangre. Y entre las brumas lejanas del pasado veo la sucesión de siglos en su marcha solemne y acompasada, llegar a nuestros días, reviviendo en esta sangre joven y fresca para recoger el testimonio excelso de la continuidad de la fe cristiana en el mismo dogma, en el mismo ardor, en igual martirio.

MARIA DE XEREZ.

La Gran Cruz del Mérito Naval al general Varela

Burgos.—S. E. el Generalísimo, a propuesta del ministro de Marina señor Morato, ha concedido la gran Cruz del Mérito Naval al ministro del Ejército señor Varela e Iglesias.

García Morato, hijo adoptivo de Melilla

Málaga.—Ha llegado una Comisión del Ayuntamiento de Melilla, presidida por el alcalde, visitando a la viuda del comandante García Morato, a la que hicieron entrega del título de hijo predilecto de aquella ciudad a favor del glorioso soldado de la aviación, tan trágicamente martirizado.

En el Ministerio de Asuntos Exteriores

Burgos.—El titular de este Departamento, señor Belgodere, fué cumplimentado ayer por don José Villaverde, subsecretario de la Embajada de España en Londres, por el conserje de un periódico alemán, por el marqués de Rialti, el Nuncio de S. S. Monseñor Cicognani y el señor Lequerica.

Entrega de un bastón de mando

La Coruña.—La Junta Directiva del «Sporting Club» visitó al general jefe de la Octava Región Militar, haciéndole entrega de un bastón de mando con valiosa empuñadura de oro costado por suscripción popular.

El príncipe Humberto a Libia

París.—El príncipe Humberto, heredero de la corona, marchó en avión pilotado por el mariscal Balbo a Libia. Presenció las maniobras militares y después de revistar las tropas regresó a esta capital, siendo objeto de una despedida cariñosísima.

El conde Ciano a Albania

Tirana.—El próximo sábado es esperado en esta capital el ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano. Las autoridades le preparan gran dichoso recibimiento. Inaugurará varias obras de importancia, entre ellas un acueducto construido en tres meses. Es la primera vez que el ilustre político visita Albania después de su adhesión a Italia.



Con inusitada brillantez dióse por terminado anoche en el templo mercadería, desde cuyo rico camarín la Santísima Virgen de la Merced protege y bendice a este noble y hermoso pueblo que la tiene por Patrona, el solemne triduo celebrado en acción de gracias por el enorme triunfo de las armas españolas en la Santa Cruzada de liberación y dignificación de la Patria.

El Jerez católico se congregó en el amplio y apartado templo para dar las gracias a la venerada Virgen Morena, a cuya divina protección siempre se encomendaba aquel ilustre jerezano y gran patriota que fué el general Primo de Rivera, por el brillante triunfo de las armas de Franco y reiterarle su más fervoroso testimonio de devoción.

La Permanente se reunió en sesión ordinaria para resolver sobre diversos asuntos de trámite y acordar haber visto con la máxima satisfacción el nombramiento de Tomás García Figueras para el cargo de secretario general de la Alta Comisaría. Y como era obligado, por jerezano y por reconocimiento de los indiscutibles méritos de García Figueras, se pronunciaron muy atinadas palabras para enaltecer la brillante obra africanista llevada a cabo por nuestro ilustre paisano y la justicia de su elevación para tal cargo, que pone de manifiesto la admirable orientación del Caudillo bajo todos los aspectos al saber apreciar y escoger los verdaderos valores patrios en relación con las distintas actividades.

La croniqueja de sucesos acusó el grave atropello de un chiquillo por un camión, desgraciado suceso no imputable en esta ocasión al chófer, según testigos presenciales, sino a inconsciencia de la pobre víctima.

Y con muy sinceras felicitaciones a cuantas Elenas celebran hoy sus días, nos retiramos muy modestamente por los laterales, que están más próximas que el foro.—P. P. T.

LUCERO

Sociedad Española de Seguros — Incendios - Cosechas - Marítimos
FRANCOS 39 TELEFONO 1745

AYER en el Ayuntamiento

Sesión Municipal

De segunda citación, por haber sido festivo el pasado martes, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Permanente del Pleno de la Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento.

Comienza a las siete y cuarenta minutos de la tarde.

Preside el alcalde accidental señor Rodríguez Pascual, concurriendo don tenientes señores Fereñán López, Alvarez Estévez y Marciano González, secretario accidental señor Martín Ruiz e interventor de los fondos municipales señor García Rodríguez.

Queda aprobada sin discusión ni enmiendas el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se entró en el orden del día.

1.º Dictámenes de la Comisión de Policía Urbana.

Son varios, todos ellos de trámite, que quedan aprobados.

2.º Oficio del señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, sobre camino vecinal. Enterado.

3.º Oficio del señor inspector provincial de Sanidad, sobre concurso de practicantes de asistencia pública domiciliaria. Se acuerda quedar enterado y proceder al concurso de referencia.

4.º Oficio del mismo señor sobre nombramiento de médico nocturno de la Beneficencia Municipal. Queda nombrado para dicho cargo con el carácter de interino don Enrique Rodríguez Ruiz.

5.º Oficio del señor director del Laboratorio Municipal de Higiene acompañando relación de trabajos efectuados en dicho centro durante el pasado mes de Julio. Enterado.

6.º Oficio del señor director del Banco de España sobre percibo de cantidad. Se acuerda que emitan informe conjunto las Comisiones de Asuntos Jurídicos y de Hacienda.

7.º Escrito de don Manuel Crévola García sobre reconocimiento y abono de emolumento. Pasa la solicitud a dictamen con junto de las Comisiones de Instrucción Pública y Hacienda.

8.º Escrito de don Miguel Domínguez Romero sobre traslado de escuela en fincas de su propiedad. Se acuerda que el interesado presente los planos correspondientes y que una vez examinados emitan dictamen las Comisiones de Policía Urbana e Instrucción Pública.

9.º Escrito de la señorita Rosa Casado Roca, en solicitud de beca para estudios. Se acuerda informe la comisión correspondiente.

10. Escritos de varios alumnos, solicitando ayuda económica para gastos de libros y matrículas del Bachillerato. Recae el mismo acuerdo que sobre el punto anterior.

11. Escrito de don Juan González Pérez, en solicitud de propiedad en el Cementerio Católico. Se accede a la solicitud previo pago de los derechos correspondientes.

cretario general de la Alta Comisaría. Y como era obligado, por jerezano y por reconocimiento de los indiscutibles méritos de García Figueras, se pronunciaron muy atinadas palabras para enaltecer la brillante obra africanista llevada a cabo por nuestro ilustre paisano y la justicia de su elevación para tal cargo, que pone de manifiesto la admirable orientación del Caudillo bajo todos los aspectos al saber apreciar y escoger los verdaderos valores patrios en relación con las distintas actividades.

La croniqueja de sucesos acusó el grave atropello de un chiquillo por un camión, desgraciado suceso no imputable en esta ocasión al chófer, según testigos presenciales, sino a inconsciencia de la pobre víctima.

Y con muy sinceras felicitaciones a cuantas Elenas celebran hoy sus días, nos retiramos muy modestamente por los laterales, que están más próximas que el foro.—P. P. T.



Sucesos

Un viejo funcionario encuentra a un compañero en la calle: —¿Cómo te va, amigo Simpleto? —Muy mal, hijo. No sé lo que me pasa, pero este cuerpo no marcha... —¿Qué te ocurre? —Verás. Es para volver loco. Durante una semana he tenido que trabajar por la tarde en la oficina. Menos mal que ahora ya lo he resuelto. —¿Qué, ¿no vas a la oficina? —No. Llevo un somnifero a mi despacho y tomo unas cucharaditas... o o o

—¡Caray! Ahora que la veo a usted los hoyos de las viruelas... —¿Vá usted a verme algo para curármelos? —No. Es que me he acordado de que tengo que llevar queque de Gruyere a mi mujer... o o o

Una señora dice a un mendigo: —¿Pero no le da a usted vergüenza pedir en la calle? —¡Qué quiere usted, señora, no es cosa de abrir un almacén para mendigar una limosna!

HOY Un gran éxito popular
El negro que tenía el alma blanca
La creación de Angelillo

El negro que tenía el alma blanca
La creación de Angelillo

EGOS

Hoy, festividad de Santa Elena, celebran sus días, entre otras que sentimos no recordar, la señora doña Elena Escudero de Salido; la distinguida señorita Elena García Barroso, y la bella señorita Elena Pareja Isla. Muchas felicidades a todas.

Regresó de Villamarín, donde fué para determinados asuntos de carácter oficial, el jefe de la Sub Agencia de CAMPSA en esta ciudad don Francisco del Aguila y Pimentel.

Disfruta unos días de permiso al lado de sus padres, nuestros respetables convecinos los señores de Solís Estévez (don José) el joven y heroico alférez de Regulares don José Solís Pascual.

Nuevo Hotel.—Jerez.

Después de haber permanecido dos meses en éste, repuntándose de su quebrantada salud, al lado de sus padres nuestros respetables convecinos los señores de Franco Perea (don José) marchó a Cádiz en cuyo puerto embarcó con rumbo a Barcelona donde reside, la estimada señora doña Victoria Franco de Martínez, acompañada de sus dos pequeños hijos.

Disfruta de unos días de permiso en ésta el apreciado joven don José Aranda Parada, hijo del activo jefe de la Guardia Municipal, don Manuel.

Procedente de Sevilla se encuentra pasando unos días en ésta el industrial don Juan Santos Aguilár.

Regule sus digestiones con Lukosal, Productos Lukol.

Llegó de El Ferrol del Caudillo para pasar unos días de permiso al lado de sus padres el estimado joven don José Luis Molina y Domosou.

Ha dado a luz con toda felicidad un rebusto varón, tercer fruto de su matrimonio, la distinguida señora de don Jorge Rowe, de soltera Carmen Fernández Gao.

La madre y el recién nacido, gozan de excelente salud. Nuestra enhorabuena a los padres que hacemos extensiva a los abuelos maternos señores de Fernández Gao (don Fernando) respetables convecinos nuestros.

El Dr. Berengena

Médico Clínico por oposición del Dispensario Antivenéreo de Jerez. Especialista en Piel y Sífilis. Suspende su consulta hasta nuevo aviso. BODEGAS, 20.

Notas de la Alcaldía

Sin noticias

El alcalde accidental señor Rodríguez Pascual se retiró de su despacho apenas terminada la sesión municipal.

No tenía noticias de interés que comunicar a los representantes de la prensa, como no fuese que el señor «el Junco» y Reyes continuaba muy mejorado de sus dolencias.

Mejor jerezanos: no olvidéis que tu equipo es el Xerez F. C.

Habían insultado a su esposa

Al guardia municipal, Juan Galván Clavijo, denunció Manuel Daza Martín con domicilio en calle Juana de Dios Lacoste, 7, que su esposa Francisca Gallego Palomino, había sido insultada en el Mercado Central de Abastos por Jerónima Vargas Estrada, que posee en el mismo un puesto de verduras y que habita en calle Sor Eulalia, 25.

Un niño atropellado por un camión

Próximamente a las cinco de la tarde de ayer, circuló por la calle Arcos el camión SE 16790, conducido por Antonio Sánchez Porto, vecino de Plaza 2, contratista de los servicios de transportes de la Compañía General de Vidrieras Españolas.

Al llegar a la altura de la calle Honorario, salió inopinadamente de dicha vía un chiquillo que cruzóse al vehículo. Su conductor, ante la inminencia del atropello pretendió quedarse con el camión, no pudiendo evitar que el pequeño fuera alcanzado y arrollado por las ruedas traseras.

Trasladado prestamente a la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistido por el facultativo de guardia que lo era el director de dicho establecimiento, don Manuel Puerto Calderín y practicante, señor Ramírez, quienes procedieron a curar de primera intención al recién ingresado.

Este presentaba herida contusa en la pierna derecha y región poplitea; fractura del fémur derecho por su tercio medio; contusiones y erosiones en el muslo y pierna izquierda; herida

contusa en el labio superior e inferior y epistaxis.

En grave estado, pasó a la enfermería de dicho centro benéfico.

La víctima resultó llamarse Antonio Pérez Pulido, de 11 años, con domicilio en Honorario, 5.

Avistado el Juzgado instructor de guardia que lo era el número 2, se personó en la Casa de Socorro integrado por el juez, señor Buene y oficial habilitado, señor Valle, instruyendo las diligencias propias del caso y tomando declaración al chófer, ayudantes y testigos presenciales del suceso.

La víctima del mismo fué posteriormente trasladada al domicilio que se indica.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro de la calle Alva Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo: Francisco Fuentes Cordero, de 53 años, Acebuche, 5; esguince en la región lumbal; leve.

Patrón: Excmo. Ayuntamiento. —Francisco Saindo Berrocal, de 16 años, Sol 57; herida por desgarramiento en la región tenar izquierda; leve.

Patrón: José María Vergara. —José Carrillo Rodríguez, 16 años, Sol 22; Herida por aplastamiento en el índice izquierdo; leve.

Patrón: Don Julián Gallardo. —Sebastián Peña Orteiga, 25 años, Martín Fernández 7; Herida incisa en el pulgar izquierdo; leve.

Patrón: Don Manuel de la Riva. Nuestro teléfono es el 2008

DE FUTBOL

Un ruego y unas preguntas de un modesto aficionado

Al tornar a mis actividades civiles y contemplar en exaltis la realización de mis sueños, la de gozar de la paz y tranquilidad de este gran pueblo, entre otras cosas que llamo poderosamente mi atención ha sido la cuestión deportiva, máxime cuando es sorprendente la decadencia notoria por que atraviesa la local, sin otro motivo explicable que el de ser un tanto abandonado por quienes han tenido el deber de sacrificarse como nosotros, los combatientes, lo hemos hecho en todo momento por la salvación de España, y con ello haber cubierto las necesidades de nuestra forzada ausencia.

En su consecuencia, el club ha tenido que atravesar momentos muy críticos, pero estando en el conocimiento de todos que uno de los postulados en que se basa la nueva España es la fomentación del deporte, se nos presenta la mejor ocasión para rectificar, volviendo a inscribirse en las listas de socios del Xerez F. C., cumpliendo así, a la par que un deber de español, con el reconocimiento que debemos tener por sus magníficas actuaciones en su primera competición oficial, en la que puso tan alto su prestigio.

No me faltan ejemplos que exponer para llevar a los olvidadizos y malagradecidos al terreno del convencimiento; ni argumentos tampoco para alumbiar la mente de otros tantos sobre lo que nos ocupa, pero no es tiempo oportuno para el comentario, y por eso paso a lo esencial.

Están muy recientes aún las contiendas y grandes victorias conseguidas por nuestro titular en buena lid, competitiva con equipos de más historia y potencia económica, para que tan pronto nos abandonemos a estos derrotos funestos para la vida del mejor

Extiende

el pobre tri manó, para que atraigas sobre ti la propiciación y la bendición de Dios. (Eclesiástico, 7).

El socio F. L. M.

Por dignidad deportiva, por patriotismo, debes pasarte inmediatamente por la Secretaría e inscribirte, y así, algún día podrás gritar «¡Viva nuestro campeón!»

¡Arriba la acción ejercitista! ¡Viva nuestro Xerez F. C.!

El socio F. L. M.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA
A las siete y media
El negro que tenía el alma blanca
CINE SAN AGUSTIN
A las nueve
La tela de araña
Precios: Butacas, 1'00; Silla, 0'80; General, 0'50.

Nuestro teléfono es el 2008

Los premios de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

Estimamos del máximo interés recordar a nuestros lectores el orden del Ministerio de la Gobernación referente a los premios nacionales de periodismo «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera».

La orden estableciendo los temas para el año de 1939, dice como sigue:

«En virtud de lo preceptuado en el artículo 7.º de la orden del Ministerio del Interior de 1938, creando los premios nacionales de periodismo «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero. Que el tema para el premio nacional «Francisco Franco», para el año 1939, sea el de «Africa».

Segundo. Que el tema para el premio nacional «José Antonio Primo de Rivera», para el año 1939, sea el de «Política Exterior».

Tercero. Que el Jurado para la concesión de los premios estará compuesto por las personas siguientes: D. Javier N. de Bedoya, don Francisco de Cossío, don Eduardo D'Ors, don Pedro Cernudo del Castillo, don Wenceslao Fernández Flórez, don Manuel Aznar y el ministro de la Gobernación.

Cuarto. El plazo de admisión de instancias se cerrará el 13 de Noviembre del presente año de 1939.

Quinto. El número máximo de trabajos por autor y tema será el de tres, debiendo haber sido publicado entre el 1 de Octubre de 1938 y el 1 de Octubre de 1939.

Burgos 3 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—SERRANO SUÑER.

Dos Una

Una de las pr ofrece, es la juven realidad de las cie Paz, los hombres i necesaria una juve inmediata y direc moral, que es intrá ágil emprendimien vas con que cuent los virjos procedim en realidad no era moría la rapidez c —no nos interesa a todos los perso medianías absurdas vacío, y que cifrab «evacuar consejo» bio y que se impon consonancia perfe dian—, que genera denques, portador victos de Atenes una estúpida y tris creyese en sus «pal da la República lo cierto es que a que en el momento por los alrededores durez, todo aquel interior. No es cieo cesario consultar a ría pueblo, y en nu semejantes veleidad sitan dos virtudes, de alma. He aquí la política del nuevo patente la distancia comprender la hodo bienno. De un lodo posición interna, la jerarquías. De otro organizado en jerez enaltece incluso los Pero este modo dir vertical y decidido las actividades de las tas, el Estado nuevo el dolor de muchos atentos a la resolucio do a la guerra. Para una de las virtudes vida pública, es la j tuvieron contactos p eterno y perdurable verdadero rumbo in los hombres, con la ción total de la Pat Tan en así esta que fué cerrado el p blaba de «mover las mas van a resolverse guerra, que fué nec tre los dos modos po el totalitario, ha cus claras ha sido precis salvar a los pueblos, extraños a su trayect Ya no serán po de grupos ni de clas de Dios, está vincu tud de nuestro Jefe

Doña María y Domi

En la noche de ant en el Señor la disti doña María de la Co ma Domínguez (q. s. que fué de nuestro don Juan Luis Garce Trevilla.

Una traidora enf minando su existenci dola con la resignaci ta, en su hogar san dicha y por la alegría queitos a los que la gaba sus caricias sin el quisiera ocultarle